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会 議 記 録 

平成２９年度第１回小牧市快適で清潔なまちづくり協議会 会議録 

 

日時：平成２９年８月１０日（水）午後１時３０分～２時１０分 

  場所：小牧市役所 本庁舎 ４階 ４０２－１，２会議室 

 

【出席委員】１５名 

 小牧市議会：小川 真由美、小牧市区長会連合会：奥野 辰夫 

尾張中央農業協同組合：石田 知早人、小牧小売酒販組合：佐藤 龍司 

小牧市社会福祉協議会:松岡 和宏、小牧商工会議所：平林 克之 

こまき環境市民会議：菅間 和三郎、 

小牧市国際交流協会：坪谷 ジャケリン 

小牧市子ども会連絡協議会：石黒 薫、小牧市小･中学校長会：近藤 健一 

小牧市小･中学校 PTA 連絡協議会：安東 由美 

小牧市女性の会:酒井 美代子､こまき市民活動ネットワーク：鳥居 由香里 

 小牧市老人クラブ連合会：服部 勲､小牧スカウト連絡協議会：舩橋 鐸夫 

 

【欠席委員】５名 

一般社団法人愛知県トラック協会：丸川 靖彦 

一般社団法人小牧青年会議所：長内 敏将 

尾張たばこ販売協同組合：鈴木 猛、小牧ライオンズクラブ：石倉 満 

小牧ロータリークラブ：堀井 武 

 

【事務局】５名 

伊藤市民生活部長、林市民生活部次長、川尻ごみ政策課長 

長谷川収集美化係長、吉野主事 

 

【傍聴人】０名 

内   容 

川尻課長 本日は、お忙しい中、ご出席賜り誠にありがとうござい

ます。私は本日の進行を務めます、ごみ政策課の川尻です。

よろしくお願いします。  

会の開催に先立ちまして、市民憲章の唱和を行います。委員

の皆様はご起立をお願いします。次第裏面に市民憲章を掲載し

ておりますので、ご覧いただき、私が先導させていただきます
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舩橋会長 

 

 

長谷川係長 

 

 

ので、続いてご唱和お願いいたします。  

 

～市民憲章唱和～  

 

ご着席ください。  

 

平成２９年度に入り、６名の委員の変更がありましたの

で名簿にそってご紹介させていただきます。  

 

～各委員紹介～ 

 

 続きまして、事務局の紹介をさせていただきます。 

 

～部長以下、事務局紹介～ 

 

それでは、平成２９年度第１回、小牧市快適で清潔なま

ちづくり協議会を始めます。  

 

 また、この会議及び会議の議事録は公開となっておりますの

で、ご承知おきください。  

それではお手元の次第に従いまして、進行させていただ

きます。  

始めに、舩橋会長よりごあいさつをお願いいたします。 

 

～あいさつ～  

 

ありがとうございました。  

 それでは、ここからの議事の進行につきましては、舩橋会長

にお願いいたします。  

 

それでは、議題（１）平成２９年度快適で清潔なまちづくり

推進事業計画について事務局に説明を求めます。  

 

平成２９年度快適で清潔なまちづくり推進事業計画について

説明します。 

平成２９年度の事業計画につきましては、４月の小牧山美
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化活動と１０月のごみ散乱防止市民行動の日に関しましては、

あらかじめ会場予約などの準備をする必要があるため、 

平成２９年２月の協議会において、委員のみなさまに承認をい

ただいております。本事業は、すでにこの計画により進めてお

ります。ただし、平成２９年第２回定例会、いわゆる６月議会

におきまして、小沢議員から、ごみ散乱防止市民行動の日は活

動場所が毎年固定されているが場所を変更することができな

いかと、各地区ローテーションでの開催のご提案もございまし

た。しかしながら、雨天時には６００人を越す参加者により室

内で式典を行うための会場が必要になることや、多数の参加者

の駐車場を確保する必要があることなど、検討すべき課題があ

り、開催場所の見直しについて、これらの課題について検討し

てまいりたいと答弁させていたところであり、現在事務局にお

いて作業を進めております。  

次ページの資料２「平成２９年度快適で清潔なまちづくり推

進事業計画」をご覧ください。 

去る４月１５日には、委員のみなさまにも参加していただき

ました小牧山美化活動を実施いたしました。各種団体や事業所、

市民の皆様から６８７人のご参加をいただきました。 

その下のごみ散乱防止重点地域清掃活動ですが、これは、ご

み散乱防止重点地域としてトラックターミナル周辺を指定し

て、地域の自治会や事業所の方々と市の職員が協力して清掃活

動をしていただいております。今年度は既に４月と６月に実施

し、今後１０月と１２月の年計４回を予定しております。 

次に、６月にあります、不法投棄未然防止夜間パトロールで

すが、ごみ政策課職員により６月中に４回実施をいたしました。

地区割りをして市内一円のパトロールを行いました。次回は１

２月に予定をしております。 

次に、８月１０日の本日開催のこの協議会ですが、次回は第

２回を２月１６日（金）に予定しています。 

次に、１０月７日（土）に予定をしていますごみ散乱防止市

民行動の日ですが、これにつきましては、この後の議題として

いますので、その折に説明をさせていただきます。続きまして、

通年事業ですが、クリーンアップ事業及びアダプトプログラム

推進事業の実施と啓発、ペットの糞害防止対策として、イエロ

ーカード作戦の普及を図ります。 
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舩橋会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

長谷川係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

簡単ではございますが、以上をもって説明とさせていただき

ます。 

 

ただ今、事務局から、平成２９年度快適で清潔なまちづくり

推進事業計画について説明がありましたが、何かご質問はあり

ませんか。  

 

～質問なし～  

 

それでは、つぎに議題（２）ごみ散乱防止市民行動の日につ

いて、事務局に説明を求めます。 

 

ごみ散乱防止 市民行動の日について説明します。 

資料３をご覧ください。 

このごみ散乱防止市民行動の日は、小牧市快適で清潔なまち

づくり条例に基づき、ごみ散乱防止について市民や事業者の環

境美化意識の向上と理解を深めるために実施するものです。 

日時は１０月７日（土）午前９時から１０時３０分頃まで、

場所は小牧市市民会館駐車場で行います。ただし、雨天の場合

は式典のみを公民館の講堂にて行います。 

スケジュールとしましては、８：３０から受付を開始し、 

９：００の式典開会、会長、市長、来賓のあいさつと感謝状な

どの贈呈、行動宣言を行い、９：３０から市民会館周辺を５コ

ースに分かれ、各コース、先導がのぼりを持ち誘導する形で散

乱ごみなどの清掃を行います。 

参加依頼は、小牧市快適で清潔なまちづくり協議会の構成団

体、こまき環境ＩＳＯネットワーク参加企業、小牧市職員など

へお願いをする予定です。 

なお、当日、小牧市の職員は、会場に集合せずに、市内各地

に分かれて清掃活動を実施します。 

委員のみなさまには、式典の司会進行、行動宣言、また、先導

や分別指導をお願いしたいと思いますので、後ほど協議くださ

りますようお願いいたします。 

ページを進んでいただいて、式典の会場ですが、「会場図」を

ご覧ください。 

場所は、先に説明しましたが、晴天の場合は市民会館の駐車



 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

舩橋会長 

 

 

伊藤部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

舩橋会長 

場で、雨天の場合は、清掃活動は中止し、式典のみとなります

ので、次のページにありますように、公民館講堂で、下の図の

ような配置を考えています。 

 ページを進んでいただいて、式典後の清掃活動ですが、清掃

区域図にありますように、５つの区域に分かれ、先導にしたが

い、区域内を歩きながらごみ拾いを行います。 

参加者の振り分けは、目安であり、人数によっては他のコー

スへ移動することもあります。 

おおよそ、３０分～５０分位を目安にごみ拾いをしていただ

き、その後会場へ戻っていただいて、ごみの分別をしていただ

いたあと解散とします。 

簡単ではございますが、以上をもって説明といたします。 

 

ただ今、事務局から、ごみ散乱防止市民行動の日について説

明がありましたが、何かご質問はありませんか。  

 

先ほどの説明で申し上げましたが、資料２の１０月７日のご

み散乱市民行動の日について６月議会に小沢議員より質問があ

り、この実施方法の見直しについて検討を進めているところで

あります。このことについて補足を申し上げます。  

 毎年ごみ散乱市民行動の日は市民会館で式典を行い、式典終

了後、市民会館の周辺をＡからＥまでの５ブロックに分かれて

清掃活動をしていただいております。小沢議員の質問は、せっ

かくスタートの日に清掃活動をしていただくのであれば、ロー

テーション開催をしてはどうかというものであります。例えば

今年は中央部で行い、来年は篠岡、再来年は味岡で行うという

ことです。ローテーション開催を行えば、その地域の方々の啓

発にもなり、美化も進むので検討してはどうかというご質問で

した。  

このことに対して、検討をさせていただくと答弁をおこない、 

事務局でローテーション開催がいいのか、式典終了後の清掃活

動を各地域で行っていただく方法がいいのか等、様々な方法を

検討して案を作成し、来年２月の協議会で事務局案を説明させ

ていただきますのでご協議いただきたいと考えております。  

 

 今の説明を踏まえ、ご質問はありますでしょうか。  
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平林委員 

 

 

 

伊藤部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

舩橋会長 

 

小川委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ローテーション開催については、結論が出たわけではなく、

変更するかを検討しているということでしたので、従前どおり

ということもありうるということでしょうか。  

 

おっしゃるとおりです。ローテーション開催については、先

ほどの説明でも申し上げましたが、市民会館のような会場が用

意できるかという問題があります。参加者が６００人から  

７００人ほどいらっしゃいますし、雨天時の屋内開催を考慮す

る必要もありますので、必ずしも議員の提案に沿って行ってい

くということではありません。したがいまして、来年度以降も

市民会館で実施していくことになるかもしれません。これらの

ことを踏まえ検討をしているところでありますので、まだ結論

は出ておりません。  

  

 その他質問はよろしいですか。  

 

 意見と質問を申し上げます。  

 今の説明にありましたが、毎年６００人から７００人参加さ

れるということですが、私も毎回参加させていただいています

が、ごみ袋を持って歩く中で、前の人がごみを拾うと後ろの人

はごみ袋を持って歩いているだけになってしまっています。  

 ローテーション開催というのは、いつも同じ場所ではなく、

各地区で、皆でごみを拾うということで意識も高まるというこ

とで小沢議員が質問されたと思いますが、小牧には他にも「笑

顔で さきがけ あいさつ運動」というものがありまして、年

２回行われています。これは小学校、中学校、高校、企業があ

いさつをして街を明るくするということで、それぞれの地域、

学校ごとに小牧市内全域であいさつ運動を行っています。  

 私は各地域で活動が行われていることがとてもよいことだと

思います。先ほどの説明で、ローテーションするのか、一度式

典に集まっていただき、各地域で清掃を行うのかということで

したが、わざわざ式典に出て地元へ帰るなら、始めから地元で

ごみ拾いをしたほうが早いと思います。どうしても式典を行わ

なければならないのでしょうか。必要がなければ、今後幅広く

考えやすいのですが、いかがでしょうか。  
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川尻課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小川委員 

 

 

 

 

 

 

舩橋会長 

 

 

 

鳥居委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今まで式典を行っていますのは、まず行動宣言を行い、広く

市民の方にアピールするということと、後ほどご議論いただき

ますが、感謝状などの贈呈式を行うことであります。贈呈式は、

クリーンアップ活動やアダプトプログラムという活動を長年さ

れている方々に対しての表彰になります。  

こういった活動をされているということ自体を市民の方はご

存知ないということがあります。個人で行っている方もいらっ

しゃいますし、事業所として行っているところもありますが、

こういった活動をされているということをお披露目する場が無

いということで、式典の場であれば色々な方に知っていただけ

るということもあって開催しております。  

このことも踏まえて、式典をどうするか検討していく必要が

あると考えております。  

 

 ありがとうございます。感謝状の問題もあるので式典を開催

しているということでしたが、今後、式典も含めて、来年の２

月には事務局と委員の皆さんで方向性を出していかなければな

らないので検討を進めていただきたいと思います。  

 ただ毎年市民会館の周りで行うよりは各地で運動を広めてい

けるようになればと思っております。  

 

 今、話がありましたように２月に案が出てくるということで

すので、皆さんの中で検討に含めて欲しい意見がありましたら

よろしくお願いします。  

 

各地域で行っていただいたほうがよいと思います。こういっ

た活動は温度差があると思いますので、防災訓練と同じように

中学校区の輪番制で回っていく方法がよいと思います。防災訓

練も多くの方がいらっしゃいますので駐車場がある程度確保さ

れているということであれば中学校を使うのはどうかという提

案と、１０月は色々な行事があるのでパークアリーナ、勤労セ

ンター、市民会館や小針の郷などで行ってはどうかという提案

をします。各地区の大きな施設を使うことも検討して、エリア

分けをし、輪番制で行うことが大事だと思います。  
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石田委員 

 

 

 

 

 

 

鳥居委員 

 

 

 

 

長谷川係長 

 

 

 

 

 

舩橋会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長谷川係長 

 

 

舩橋会長 

 

 事務局の説明の中で、市民会館で式典を行いたいということ

でしたが、年に１回の開催でないといけないのでしょうか。市

民会館で感謝状の贈呈などの式典を行い、半年後くらいに年に

２回か３回の頻度で、別会場で清掃活動を行い、それをローテ

ーションにして活動を広めるという方法もあるのではないでし

ょうか。  

 

 清掃区域の図で、昨年Ｅの区域が広くなったことでお年寄り

の方がショートカットをされて正規の道を歩かなかった方がい

らっしゃったので、そのことを配慮して欲しいを言われたので

すが、エリアは昨年と同じでしょうか。  

 

今、鳥居委員からご指摘のありましたことにつきましては、

今の段階では考慮しておりません。昨年、その様なお話があっ

たとすれば、記録がどこまで残っているか分かりませんが、そ

のことも踏まえて１０月に向けて検討をしていく必要があると

考えています。  

 

ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。  

２月には今までと違った方法で行う転換点となるかもしれま

せんので、これ以降もご意見がありましたら事務局へ連絡をし

ていただくということでお願いします。  

では先ほどの説明の中で、式典での司会進行と行動宣言を委

員からとありましたので、選任したいと思います。どなたかお

願いできませんか。  

 

 ～意見なし～  

 

 ないようですので、事務局の方から案がありましたらお願い

します。  

 

 事務局案として、司会進行は酒井委員、行動宣言は佐藤委員

にお願いしたいと思いますが、いかがでしょうか。  

 

 事務局から司会進行を酒井委員に、行動宣言を佐藤委員にと

案をいただきましたが、よろしければ拍手をもって承認をお願
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長谷川係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いいたします。  

 

～拍手～ 

 

 ただいま承認されましたので、酒井委員、佐藤委員にお願い

いたします。  

続きまして、議題（３）感謝状贈呈団体の選定について、事

務局に説明を求めます。 

 

議題（３）の前に１０月７日の役割分担でその他の委員の方

で、当日ご出席いただいた方に、受付と先導、分別指導を事務

局で割り振らせていただきたいと思いますのでご協力お願いい

たします。  

それでは「表彰状・感謝状 贈呈団体の選定について」を説明

します。 

「資料４」をご覧ください。これは、ごみ散乱防止に貢献し、

その功績が顕著なもの、並びに模範と認められるものに対し、

協議会から表彰、又は感謝の意を表するものです。昨年度は、

高根親和会様、懐清和会様、北外山婦人会様に感謝状を贈呈し

ました。 

 今年度につきましては、委員の皆様からの推薦がありません

でしたので、事務局からの提案となりますが、長年に渡り活動

をし、まだ感謝状の贈呈を行っていない参友会様とＮＥＣフィ

ールディング株式会社小牧営業所様、高橋英男様の２団体１名

を推薦いたします。推薦理由について説明いたします。 

  

 １０、１１ページをご覧ください。１１ページのアダプトプ

ログラム登録団体の一覧で平成２８年度に活動報告をいただい

た中で未受賞の団体等を順番に２団体１名選定いたしました。 

 

まず参友会様です。 

アダプトプトグラム登録団体で平成２０年度に協定を締結し

ております。ボランティアを中心とした活動を通じて会員相互

の親睦と地区の交流を図り、地域の活性化を目的とし、三ツ渕

原新田及び隣地地域に対するボランティア活動その他をされて

います。里親届による構成員は６０人です。１年間に４回、市
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長谷川係長 

 

 

 

 

 

道三ツ渕９０番線ほかの市道、河川、その他区域内の県道、県

管理河川の、散乱ごみ等の収集、除草をされています。 

 

次にＮＥＣフィールディング株式会社小牧営業所様です。 

アダプトプログラム登録団体で平成２０年度に協定を締結し

ております。里親届による構成員は２０人です。１年間に７回、

名鉄小牧駅南側市道の散乱ごみ等の収集をされています。 

 

最後に高橋英男様です。 

平成２０年度に里親届を出されアダプトプログラム登録をさ

れている個人の方です。１年間に１４回、岩崎山前区画整理地

内の道路の散乱ごみ等の収集をされています。 

 

以上推薦いたします３団体は、要綱第３条第２号に該当し、

表彰の対象とさせていただきたいと考えていますので、よろし

くお願いいたします。 

 

 ただ今、事務局から感謝状贈呈について説明がありましたが、

何かご質問・ご意見はありませんか。また、その他に推薦団体

等ございませんか。 

 

～質問・意見なし～ 

 

それでは、今年度は、参友会、ＮＥＣフィールディング株式

会社小牧営業所、高橋英男氏を感謝状贈呈団体等とすることに

決まりました。  

 

本日予定の議事については以上であります。その他につ

いて、事務局から報告をお願いします。  

 

その他でございますが、資料５をご覧ください。平成２８年

度における、小牧市快適で清潔なまちづくり推進事業の実績に

ついてご説明いたします。 

 平成２８年度クリーンアップ事業年間総参加者数ですが、 

８１，８８６人です。 

クリーンアップ事業の内容でございますが、こまきクリーン
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アップ活動参加者は、３７，４５４人で、その内訳はご覧のよ

うな内容となっております。 

地区大掃除参加者数は、４２，９３７人で、実施区は１２９

区のうち１２４区です。 

小牧山美化活動は、４月１６日に実施し６８５人。 

ごみ散乱防止市民行動の日は、１０月１日に実施し６１０人。 

ごみ散乱防止重点地域といいまして、トラックターミナルの

周辺で、こちらをごみ散乱重点地域に指定しまして、トラック

ターミナル区と周辺の事業所で連携して清掃活動をおこなって

いまして、合計２００名の参加がありました。 

簡単ではございますが、以上でございます。 

 

このことについてご質問はありますか。 

 

参加人数が減少していますが、何か要因はありますでしょう

か。 

 

参加者数が減っている原因ですが、実際には参加されている

登録団体等は昨年度とほぼ同じとなっております。ただ登録団

体の担当者の方が毎年替わられて、担当者からの報告の方法が

変わっています。例えば参加者数を丸い数字で報告される時も

あれば、厳密に報告される方もいらっしゃいます。そういった

ところで差が出てきていることが一番大きな要因ではないかと

考えております。実質的な活動が減少傾向にあるということで

は無いと考えております。 

 

それ以外で連絡事項があればお願いします。 

 

１０月７日の市民行動の日についてですが、委員の皆様には

当日役割分担がございますので、８月末ぐらいまでに事務局ま

でに欠席の方は、ご連絡いただきますようよろしくお願いいた

します。今の時点で欠席がわかっている方は、この会の終了後

にご連絡ください。次回のこの協議会の開催ですが、平成３０

年２月１６日（金）１３時３０分からを予定していますのでよ

ろしくお願いします。  
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舩橋会長 

 

長時間に渡り、ご意見、ご協力をいただきありがとうございま

した。これにて閉会いたします。 

 


